[0l

O
tateber Avanf de commencer

Outil | Porte-tout-petit
Date | 23/10/2023 | Version| 0.1 | pagen° 1 /13 pay
Picce | Préambule Qté | 1

La présente version est le résultat des évolutions par I'usage, d'expérimentations paysannes quotidiennes, des
ajustements pratiques issus des retours des participants aux nombreuses formations et journées de terrain

collectives.

L'autoconstruction de votre outil a I'aide de ce tutoriel n'est que le début de votre aventure. Si cette machine
est pertinente en I'état pour de nombreux contextes, vous allez devoir I'adapter, la régler, la modifier pour
I'ajuster a votre projet agronomique, vos itinéraires techniques, vos conditions pédo-climatiques.

Vous allez donc faire vivre cette machine.

Merci de nous faire parvenir vos retours, vos découvertes, vos réussites.
Vos expériences individuelles, vos tatonnements de terrain viendront enrichir le pot commun paysan, sous

méme licence libre que les présents plans.

hitp://www.latelierpaysan.org/ hitp://forum.latelierpaysan.org

I.'atel?er
paysan



http://www.latelierpaysan.org/
http://forum.latelierpaysan.org

[0l

Outil | Porte-tout-petit Ech 1:20 A3 | O
. - Lateher
Date | 23/10/2023 | Version 0.1 | pagen® 2 /13 paysa
Piéce Dimensions Qté — =

582

552

1242
1591

Y

634

[

1000

o
===

800

\

1 E===========
e e e 1

HHIE ﬁﬁsssl_#égggﬁﬁ




©0Co

-4

N
|
|
|
|

lllll

=
=
| -
V==

=
axe k
horizontal

H=—=1

o e e

[ T ]
H |
H _
N
|
|
|
| E—

M _ |}

i
[
= =
.wd (T
Q0
O
ma L 1]
>
1830 W
—_
= ™
B [ s
Pz L
< 4
—
\LLl T
Al
L
), _
u u
=
U
o=
my Ie
a = — N — M| N — | N | N
- €
0[O __
=1~ o
N ™ ,..QI.V /) L —
— 725 O RARAN T 0- &
c =Y ST AR 21 o o l5lo Q
3 LXOOONXY A QI2Q o c|o N
T ) @ \\.s.ooo//s‘\,«ao\qoooo\ 2 ) —_ N cl ol X c
(@) ”iﬂVOQQ\/ 0\/‘/00\ 0:00\ ) O .0 X =] = O =
o) /o,/,o»o».._o»/o/oﬁo.»%%%%%&, 2ol 22 X 10 5|05 Q| o %)
o) OO0 S| 1S1=850/ 30 0|6/l |0
RN Sl 505382 e |2 E |85 2
= XOOOONY 013 L135152 o |=/2 /05|l 0
o =—————— V200V, Q = =910 =% Q| ¢ |©| O B | <
/.,//4#10»000 /000\ ml& <l 9 0| 2= O “— |—| O 0| .2 —
< NOOOWA =28 |0 O (T = 2135
0 e 0 Calol=| | 9ol B 20220 2
- | 2 D o =2 21| 2|2 T| 0 O
=5 Y D ORe. S 10|l 0|0 =5 O
o[> & A o ‘B O+ %RGEVINC L
o Q0 N = £
Q = 5 o K%,
= O > > o
o QT 5 0
.m ol ® O (0%
@ d|l »n £
) O
5|S|s 2 3 o | B E | o2
DOr ) o . O/Llo x| _ 5 g 2
- S| |8 S » 605030527 5| 3
o<l 90O |w FG.IgdUGFO.DUVG =
ol o SON I QP > 5 SIB33OEFOY 4 | O
= -+ o 1 O e w|>D O= = .« LI
= O X2 © O
2 Q)0 - ol |9 | 80
O || o) T 0 = = O




[0l

O
Lateler

pagen® 4 /13 paysan

o

c|l O
£/9|3
ee,e
Q|>| €
-— ()
D o O
2 8ls
85| 3
o |5|<
o (N
— o] 2
S5 |o| 2
O o]

‘O
=
——
5 N[N N e —
=
o
oz
>
N[ <~
O 5|83 F
Z
(@)
—l
0 s
x N
N
Ll
—
Olo|o o o|lo|R|{|o
Z
<
—
Ll
—
O lo|o o o|lo|R{|{o
Z
<
o
22~|u
xx/m\ 5
o100 9
ARIERS © 5
c o ..n_lV Q
ge OB -
== o)
- N N NN )
,emmpu\.loo X5XX4e
(o) S ElwlL viRolo x| s
CISOE o9 R 0| O
O|0|SH|I®|T0 | O[O |— |+
+ [+ |0 = | £|T|E| £l x| o
%%eQmﬁonooOH
2|2 ogl@ g |0e00m 8
o|lo S S R NOINIE IRl =)
bbmnmow.bmbbro
2205|0522 2Ll0
()
S O|—
O |— N [ |oN|olo |9
a/<|<| < (<< |<|<|<<g|T
S




Outil | Porte-tout-petit , o
. - Lateher
Date | 23/10/2023 |Version| 0.1 pagen® 5 /13 paysan
Feuile| A détails
226 473
- — ’ !
AL
\2 /4
E =

226

1005

Les gonds sont pointés avec les ridelles en place.

Une symétrie est a respecter pour conserver des ridelles identiques.

— 0

1 204.50

_

—1804.50

252.89

135

Tous les supports de ridelles
peuvent étre autoconstruits avec
du tube 30 x 2 recoupée

o
_’—|—| ]
S
DETAIL &
| ECHELLE 1:2
o

(N e0)
0 N
(@) ™ N

—— e




Outil | Porte-tout-petit Ech 1:15/A3 O
Lateher
Date | 23/10/2023 | Version 0.1 | pagen°® 6 /13 paysan
Piece B Qté | 1
Détail S
/000
| ||
(@)
L
T N
R ©
NS - ~
- - TSR
Y
—] — — Q Attention :
Q Une découpe est a faire sur B
617
113.50 9 N '
Y N DETAIL ag
-l ECHELLE 1:2
-
0 CI L 117 P
!
repéere Désignation ANGLE1/ANGLE2 o) LONGUEUR |Quantité / _T -
BI Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 |2x D13 ; 294 2 )
B2 | Tube carré 25x 2 55.00 | 45.00 340 2 8%
B3 | étiré rond @25 0.00 | 0.00 |1x@6; 144 2 — | —— _(10]
B4 | tube rectangulaire 35 x 20 x 2 70.00 | 10.00 319 4 E .
B5 | Douille fournée @int14/@ext30/1=70mm IXD14; 1 DETAIL
B6 | ferplat25x3 0.00 | 0.00 202 1
B7 | Corniere 20 x 20 x 2 0.00 | 0.00 65 2 ECHELLE 1:2
B8 | ferU30x15x4 0.00 | 0.00 40 2




Outil | Porte-tout-petit rat IO
Date | 23/10/2023 |Version | 0.1 pagen® 7 /13 paayeslaer
Feuile| C
M8 pour graisseur
B
N
(D\
(@]
N
e
repere Désignation LONGUEUR Quantité
Cl fer plat 60 x 10 85 2
Vis Hexagonale M16 x
3 50 PF ‘
C? Coupelle taraudee 1

tourelle porte tout

C3 aretailler
pour ne pas
interférer avec
le grilage de A

[0l




Outil | Porte-tout-petit Ech 1:15/A3 O o .
I'atelier Chanfrein nécessaire

Date | 23/10/2023 Version 0.1 | pagen°® 8 /13 paysan pour pivoter dans B
Piece D Qté | 1 o 3

Q

A
, 1 I
DETAIL v
ECHELLE 1:2
o
©
3
o\
Q
I
- 592
—p —
[
108
repére Désignation ANGLE1 ANGLE2 o) LONGUEUR |Quantité

DI Tube carré 20 x 2 20.00 0.00 2x@D14;2x D13 ; 304 2
D2 Tube carré 20 x 2 - 20.00 646 2
D3 tube rond 25 x 2 0.00 0.00 1x @22 ; 792 1
D4 éfiré rond @14 0.00 0.00 140 2

105

304
=

D2 taillé en gueule

de loup

- DETAIL aa

[0l

AA

ECHELLE 1:2




Outil | Porte-tout-petit , o

. - Latelier
Date | 23/10/2023 |Version| 0.1 pagen® 9 /13 paysan
Feuille| E

Réaliser un congé de 4mm sur E1 pour permettre
une bonne jointure avec la corniere

DETAIL Ao

ECHELLE 1: 1 1000

Grenouillere & fixer en place

205

[0l

V() = —
i i
Les charnieres sont & souder sur les ridelles.
Les cotes sont prises sans les rondelles de calage.
DETAILY
ECHELLE 1:1
ID Description ANGLET | ANGLE2 P Longueur | Qté
El Tube carré 20 x 2 0 0 432 3
E2 Corniere 20x 20 x 3 0 0 1000 1
E3 grenouillere 55 x 22 2
E4 Tube carré 20 x 2 0 0 1000 2
E5| Charniere a souder 80mm 2




Outil | Porte-tout-petit O @(D@@
Date | 23/10/2023 |Version| 0.1 agen° 10 /13 Lateher
P99 paysan repere Désignation LONGUEUR | Quantité
Feuile|  F F1 Comiére 20 x 20 x 3 1298 ]
F2 Tube carré 20 x 2 499 3
F3 fer plat 16 x 4 35 2
Réaliser un congé de 4mm sur F2 pour permettre F4 Tube carré 20 x 2 1238 2
une bonne jointfure avec la corniere
DETAIL ac
ECHELLE 1:1
(O (00)
(0] N
(@) (a0} N
butée des ridelles
AE de coté - 30
T = 5,
A
202 O
416 'V—E
ol
- 798 _
/
e pas souder la partie inférieure pour permettre un bon emboitement. j
DETAIL u

ECHELLE 1 :1




[0l

Outil | Porte-tout-petit

QO
y
Date | 23/10/2023 |Version| 0.1 pagen° 11 /13 “ig%tyeglaeﬂ

Feuile| Fournitures

repére Désignation ANGLE1 | ANGLE2 p LONGUEUR | Quantité
Al fube rectangulaire 35 x 20 x 2 0 0 1005 2
A2 fube rectangulaire 35 x 20 x 2 0 0 768 4
A3 Grillage ondulé 2000x1000 (maille 50mm, @5mm) STD 1
AS Support ridelle porte tout - - SPE 12
A4 Corniére 30x 3 0 0 226 2
Ab Tube carré 25x 2 0 0 372 2
A7 étiré rond @25 0 0 Ix @6 ; 144 4
A8 Tube carré 20 x 2 45 45 361 2
A9 Tube carré 20 x 2 45 45 358 2
All Coupelle tourelle porte tout 1x @16 ; STD 1
AT10 ferU30x 15x 4 0 0 40 4
B1 Tube carré 25x 2 0.00 0.00 2x D13 ; 294 2
B2 Tube carré 25x 2 55.00 45.00 340 2
B4 tube rectangulaire 35 x 20 x 2 10.00 10.00 319 4
BS Douille tournée @int14/@ext30/I=70mm Ix214; STD 1
Bé6 fer plat 25 x 3 0.00 0.00 202 1
B7 Corniere 20 x 20 x 2 0.00 0.00 65 2
Gl tube rond 30 x 2 0.00 0.00 8 4
G2 Rondelle @27 série MU STD 4
D1 Tube carré 20 x 2 20.00 0.00 2Xx D14 2x D13 304 2
D2 Tube carré 20 x 2 - 20.00 646 2
D3 tube rond 25 x 2 0.00 0.00 1x @22 ; 792 1
D4 étiré rond @14 0.00 0.00 140 2
Rondelle Rondelle @6 série MU STD 2
Goupille fendue 5 x 80 Goupille fendue 5 x 80 STD 4
Vis Hexagonale Vis hexagonale M12 x 45 STD 2
Ecrou Ecrou M12 autofreiné STD 2
roue increvable Roue increvable @389 @axe25 L 82 STD 4
C1 fer plat 60 x 10 0.00 0.00 Ix@14; 85 2
C2 Coupelle taraudée tourelle porte tout Ix @16 ;2x D6.8 ; STD 1
C3 Vis Hexagonale M16 x 50 PF STD 1
El Tube carré 20 x 2 0 0 432 6
E2 Corniére 20x 20 x 3 0 0 1000 2
E3 grenouillere 55 x 22 STD 4
E4 Tube carré 20 x 2 0 0 1000 4
F1 Corniere 20 x 20 x 3 0.00 0.00 858 2
F2 Tube carré 20 x 2 0.00 0.00 499 6
F3 fer plat 16 x 4 0.00 0.00 35 4
F4 Tube carré 20 x 2 0.00 0.00 798 4
Vis Hexagonale Vis hexagonale M14 x 120 PF STD 1
Rondelle Rondelle @16 série ZU STD 3
Ecrou Ecrou M16 autofreiné STD 1
graisseur M8 Graisseur M8 STD 2
Ecrou Ecrou M14 autofreiné STD 1
tole Tole de fixation des plaques d'autocertification SPE 1
plaque Plaque d'autocertification STD 1
rivet Rivets plaques autocertification 4x8 STD
E5 Charniére & souder 80mm STD




Outil | Porte-tout-petit @ 0 @c ?

QO
y
Date | 23/10/2023 | Version | 0.1 | page n° 12/ 13|Ii3§yeglae|!|'

Piece Contributions Qté | 1

Les travaux pour réaliser la présente mise a jour ont bénéficié d'une contribution des
collectivites publiques :

gl
—

Liberté « Egalité » Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Cette action est cofinancée par
le Fonds européen agricole
pour le développement rural :
I'Europe investit dans les zones
rurales.

Francais

en France
avec le FEADER

UNION EUROPEENNE

Cette mise a jour, comme les précédentes, a bénéficié de la contribution bénévole et
décisive des nombreux(ses) paysan(ne)s, membres formels ou informels du collectif
L'Atelier paysan.

En particulier, celle de la Toute Petite Ferme, porteuse de ce projet d'adaptation de
porte-tout.

Un remerciement particulier pour la ferme de Belétre, réalisatrice du prototype de porte-
tout.




outi | Porte-tout-petit rat I° G
Date | 23/10/2023 |Version| 0.1 pagen° 13 /13 p%yeslaeﬂ
' atails C2 A10 i
Fevile| Détails C 5 Acier $235 AS
60.20
1 |
S
—
2 71
& i
™

50

Acier $S235

All

Acier $235




	Préambule
	Dimensions
	Vue de mise en plan1
	Vue de mise en plan3
	Vue de mise en plan96
	Vue de mise en plan133

	Présentation
	Vue de mise en plan134
	Vue de mise en plan136
	Vue de détail W (1 : 3)

	A vue générale
	Vue de mise en plan112

	A détails
	Vue de mise en plan14
	Vue de mise en plan15
	Vue de mise en plan16
	Vue de détail R (1 : 2)
	Vue de mise en plan101

	B
	Vue de mise en plan8
	Vue de mise en plan9
	Vue de mise en plan10
	Vue de mise en plan11
	Vue de détail Détail S (1 : 2)
	Vue de détail P (1 : 2)
	Vue de détail AB (1 : 2)

	C
	Vue de mise en plan20
	Vue de mise en plan22
	Vue de mise en plan23
	Vue de mise en plan24

	D
	Vue de mise en plan119
	Vue de mise en plan120
	Vue de mise en plan123
	Vue de détail Y (1 : 2)
	Vue de détail AA (1 : 2)

	E
	Vue de mise en plan107
	Vue de mise en plan109
	Vue de détail V (1 : 1)
	Vue de détail AD (1 : 1)

	F
	Vue de mise en plan28
	Vue de mise en plan93
	Vue de détail U (1 : 1)
	Vue de détail AE (1 : 1)

	Fournitures
	Vue de mise en plan132

	Contributions
	Détails C2 A10
	Vue de mise en plan114
	Vue de mise en plan115
	Vue de mise en plan116
	Vue de mise en plan117
	Vue de mise en plan128
	Vue de mise en plan130
	Vue de mise en plan131


